HQ

LLMO

XLI HAIIUOHAJIHA OJIMMIINA TA 110 TH®POPMATHUKA

UHPOPMATUKA OO0mmHCcKH KPbI, 15 nekemBpu 2024 r.

I'pyna A, 11 — 12 kaac

3amaua Al. IBTUIIA C JEJIUMOCT 1cex. M 512 MB

Hanena e mpaBobreiaHa Tabmauna ¢ N peaa u M KOJOHH, KBACTO BCSKA KJIETKATa HA pel & U
KOJIOHA Y CBbPXKA LSO YHCIIO Ay o). Bamrara 3aymada e qa nmpedpoute 6posi Ha IBTHINATA OT TOPHUS
158 brwa (1, 1) mo gomuust aeced vroi (N, M), KOUTO OTTOBAPAT HA CIICAHHUTE JIBE YCIOBUSL:

1. Moxete 1a ce IBUAKUTE CAMO HAJISICHO WIIM HAAOYy.
2. Cymara OoT unciaTa 1o msTs TpsiOBa J1a ce JAesid Ha JaJeHO Yuciio P.

Bxoo

Ha mepBus pen Ha cTaHmapTHHS BXOJ ca 3aja7eHu TpH 1enu uncia N, M u P, KouTo ChOTBET-
HO O3HauaBaT Oposl Ha penoBeTe, Opos Ha KOJIOHHUTE U YUCIOTO 3a nenumoct. Cnensammre N pena
chIbpKar mo M 1enu yrcia, onucBaiy Tabiaumara.

H3zxo00

Ha crangapTHUs H3XO0/ U3BEACTE SHO ISUT0 YMCIo — Opost Ha mbrHumara ot (1,1) mo (N, M),
KOMTO OTIOBAPAT Ha yCIOBHSATA.

Oecpanuuenus

« 2< N, M < 20.

« 1 < P <1000000.

* Besiko umcno ag, ) € B uatepsana [—107,10].
* B 50% ot tecroBere N + M < 20.

IIpumep
Bxon H3xon
3371
12 3
4 56
78 9

ObscheHue Ha npumepa

B AaJCHUA IPUMECP MMa TOYHO €AHH IIBT, YUATO CyMa € JCJIMMa Ha 7:

e IInr (1,1) — (1,2) — (1,3) - (2,3) = (3,3)cecyma 1l +2 4+ 3 + 6+ 9 = 21.
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XLI HAIIUOHAJIHA OJIMMIINA TA 110 TH®POPMATHUKA

UHPOPMATUKA OO0mmHCcKH KPbI, 15 nekemBpu 2024 r.

I'pyna A, 11 — 12 kaac

3amaua A2. [IPUM 2 cex. M 256 MB

NBanuo e mHOTO MH0O0UTHO MOMYe. Toi MHOTO oOnYa fa muta Mapuiika BCeBb3MOKHH BBITPO-
cu. JlHec Toii e pemni a s U3MUTBA HA ypOKa 3a MpOCTUTE uncia. Beska munyta MBaHuo u3MuCIs
2 gucna a u b U ncka Mapwiika 1a My Kake KOJKO Ha OpOi ca MpoCTHTe Yhcia B WHTepBaia [a, b]
(BKJTFOUUTEINHO a U b).

ITomornere Ha Mapuliika KaTo HaIllMIIETE IPOrpama, KosiTo a OTroBaps Ha BeIpocuTe Ha MBaH4o
BMECTO Hesl.

Bxoo

Ha mepBust pen ot cranaaptaus Bxoa € AaaeHo uncioto N (1 < N < 103) — OposT Ha 3amaje-
HUTE BHIIPOCH.

Cnensar N pena, Bceku ¢ ae uucna a;, u b, (1 < a; < b, < 1012), 3a KOUTO TpsOBa Ja ce
otroBopu. Cymara Ha BCHUKM TbKMHH HAa HHTEPBAIM 33 JaJIleHUTe BBIPOCH € Haii-MHoro 107,

H3xo00

Ha crannaptHus usxon ormneuaraiite /N pefa, KaTo Ha BCEKU pej U3BeneTe Opos Ha MPOCTUTE

4uCia B MHTEpBana [a;, b,].

Ocpanuuenus
«1<N<108
« 1<a; <b; <1012

« Cymara Ha JIbJDKVHHTE Ha [a,, b;] 32 BcMuky BbIpocH € Haii-mHoro 107

lloo3aoauu
IHon3zanaya | Touku N JlonbIHUTETHH YCJIOBUS
1 30 <10 1<a; <b <107
2 30 | <103 | Cymara Ha IBIKMHUTE 32 BCHIKH BHIPOCH € Haii-mHoro 103
3 40 <103 Hsama

Touku 3a dadena nodszadaua ce npucwfcdam camo npu ycneutHo npemMunasane Ha 6Cu4Ku mec-
moee 3a Hesl.

IIpumep

Bxon H3xon Oobsicnenue

3 4 IpocTuTe umciia B nbpBua uHrepsan [1,10] ca
1 10 4 2,3,5,7.

11 20 2 Bus BrTOpusa mHTepBan [11,20] ca 11,13,17,19.

20 30 B rperus uHrepsan [20,30] ca 23,29.
3agaua A3. JIBYJIEJIEH ' PA® 0.6 cex. ™ 256 MB

SlHa He ycIis 1a U3MUCIIN UCTOPHS 3a Ta3| 3aja4a (nopu ¢ nomornra Ha ChatGPT). [Topaau Ta3u
npuunHa Bue mie noxyuure npobinema B rpydara My, MaremMaruyecka (opMyiIHpOBKa.
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HQ

LLMO

XLI HAIIUOHAJIHA OJIMMIINA TA 110 TH®POPMATHUKA

U #OPMATMKA O0muHCcKH KpbI, 15 nexkemBpu 2024 r.

HOAHQ OAMMNUAAQA

I'pyna A, 11 — 12 kaac

Hanen Bu e rpad G ¢ n Bepxa u m pedpa. Onpenenere nanu rpadbt € AByIACICH. AKO HE € Ta-
KbB, U3BeeTe —1. B mpoTuBeH cityyai 1ie noay4uTe CIUCHK OT ¢ JBOMKHU (uj, vj), omnucBaly pedpa.
JloGagsiiiku HOBUTE pedpa €IHO MO €IHO B pe/ia, B KOWTO ca MOAa/IeHH Ha BXOJA, 3aCeUeTe MbPBUAT
MOMEHT, Koraro rpadbT criupa aa Obae aByAenieH. AKO HIMa TaKbB MOMEHT, U3BeeTe —2.

I'pad G mapuuame ”aBynENeH , KOTaTO HETOBUTE BBPXOBE MOTAT Ja ObJaT pa3/IeIeH! B JIBE MO/~
MHOJKECTBA, TAKMBA Y€ BCAKO pedpo B rpada cBbp3Ba JABa BbpXa, MPUHAIISKAIIN HA PA3TUIHA MHO-
KECTBa.

Hanumere nporpama bipartite, kosTo pemiaBa Ta3u 3aj1aya.

Bxo0

Ot mbpBUS pell Ha CTaHIAPTHUS BXOJ C€ BBBEXIAT N, m U ¢ — Oposi Ha BbpXoBeTe B rpada, 6pos
Ha peOpara B opuruHanHus rpag u 6post Ha peOpaTa, KOUTO e ce 100aBsIT B IOCIEACTBUE KbM rpada.

Ha Bceku OT clieABaIuTe m pea ce BbBekK/Ia M0 eaHa IBoiiKa (u,;, v;) 3a 1 < i < n, omucsamia
pedpo, MPUCHCTBAIIO B OPUTUHATHUS rpad.

Ha Bceku OT crieiBanuTe ¢ pejia ce BbBEXa Mo eaHa jsoiika (u;,v;) 3a 1 < j < g, onucpaia
pebpo, koeto e ce 100aBu KbM Ipada. JombIHUTENHUTE pedpa ca BbBEAECHH BbB BXOA MOYHO B
pena, B KOWTo 1ie Obaar qo0aBsHU B Tpada.

H3zxo00

Ha enuHCTBEHMS pejl HA CTAaHIAPTHUS U3XOJI U3BEIETE SAMHCTBEHO YUCIIO:

* —1, ako BBBEACHHUAT Tpad HE € ABY/ICIICH MPEIH U3ITBIHCHUETO Ha KAKBUTO U JIa € JJ0OaBSHUS Ha
pedpa.

* —2, ako rpadbT € IBYIENICH U HsAMA T0OABEHO peOpo, KOETO Jla pa3Bajiv ABYACITHOCTTA MY.

* X, KBJICTO X € UHJICKCHT HA peOPOTO, YUETO NoOaBsIHE B Tpada pa3Balis ABYACITHOCTTA MY.

Ozpanuuenus
+1<n<2x10°
. 1§m,q§4><105
* 1 <u;,v,uj,v;<n3al<i<munl<j<gq
* B rpadgpt MOxe 1a uma MyaTupeOpa U IPUMKH.
* B oxono 33% or tecrosere ¢ = 0.

IIpumep
Bxon N3xon | O0sicHeHune
330 -1 JlokazyeMo e, ye OIMCaHUAT rpad He € JABY/IEICH.
12
13
2 3
303 3 Jlo6aBsHETO Ha MOCIEIHOTO PeOpOo pa3Basisi ABYACTHOCTTA HA
12 rpada.
13
2 3

3/4



\_/ XLI HAIIUOHAJIHA OJIMMIINA TA 110 TH®POPMATHUKA
OO0mmHCcKH KPbI, 15 nekemBpu 2024 r.

>
2
>

VIMMUAAQ

I'pyna A, 11 — 12 kaac

Bxon HN3xon | O0sicHeHue

8 56 5 Ha wmroctpamnusTa otnony e mokasas rpada ot npumepa. C 0 ca
15 03HaueHU pedpara, KOUTO OPUTHHAIIHO ca B Tpada. C
51 TIOJIOKUTEITHU YKCJIa ca O3HAaYeHH pedpara, KOUTO ce 100aBsT
6 7 BIIOCJIEJICTBUE, B pe/ia UM Ha JOoOaBsHE.

2 4

27

6 8

8 2

4 3

37

6 2

4 6

8 45 -2 Tyk TpadbT € ABYIEIEH Mpe3 ISUI0TO BPEMe.

13

2 7 0

8 5

4 6

37

25

4 5

6 8

8 1
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